

中秋国庆假期来临之际

我市重拳出击价格违法行为

本报讯（记者 刘剑）在中秋国庆假期来临之际，为进一步规范旅游市场和重要民生商品价格秩序，严厉打击旅游及相关行业和重要民生商品价格违法行为，切实维护消费者和游客的合法权益，市市场监督管理局发布中秋国庆期间规范旅游市场和重要民生商品价格行为提醒告诫函。

提醒告诫函要求，各市场主体严格遵守相关法律法规，加强价格行为自律，规范开展经营活动，自觉维护市场价格秩序。任何市场主体不得无故大幅提高粮油肉蛋奶和蔬菜等重要民生商品的销售价格，要将进销差价严格控制在合理范围内，不得囤积居奇、哄抬价格、串通涨价以及实施价格欺诈和散布涨价谣言。

同时，市场监管部门将重点对景区景点、住宿行业、餐饮服务行业、商品零售行业、旅行社强制销售“园中园”门票、捆绑销售临时门票、价外加价，收取未予标明的费

用、捏造散布虚假涨价信息、不执行临时价格监管措施、哄抬客房价格、未明码标价、不履行价格承诺，对已签订合同的服务项目和旅游线路任意加价、谎称“正宗”“原产地”等价格有关信息，质价不符，欺诈消费者等价格违法行为进行整治。根据相关法律法规规定，经营者违反价格相关法律法规规定的，最高可处500万元罚款，情节严重的，责令停业整顿或吊销营业执照。

市市场监督管理局相关负责人表示，9月20日前，各旅游行业相关和重要民生商品经营者要开展自查自纠，对发现的问题及时自行整改。在自查自纠阶段，对情节轻微，及时整改并且未造成危害后果的经营者，市场监管部门将依法免于行政处罚。从9月20日至10月9日，市场监管部门将集中开展价格违法行为整治，严肃查处价格违法案件。在此期间，相关案件不再适用从轻、减轻和免于行政处罚的规定。



市场监管人员检查宾馆、酒店住宿价格 本报记者 于宏 摄

维护市政设施

本报讯（记者 辛雅君）2023大同摇滚马拉松赛事将于9月23日开跑，这将是我市对外展示城市形象的一个重要窗口。连日来，市城市管理局“抢跑”赛道整治，做好赛前服务工作，为马拉松“保驾护航”。

据悉，为营造整洁优美、通畅有序的赛道环境，市城市管理局在日常路面维护工作的同时，依照美观耐久的原则，以马拉松赛道为重点，开展沥青铺设、人行便道砖更换、井盖修复提升等工作，将赛道管理维护工作做实、做细。此次马拉松赛道沿线维修整治涉及太和路、云州街、文兴路、御河西路、平城桥、北都桥，以及四牌楼、鼓楼等周边地标道路。

14日一早，市政工作人员携带着工



工作人员对不平整的井盖、雨水篦子周边进行修补 本报记者 于宏 摄

具与材料，驱车来到云州街，摆放好施工警示牌和锥形桶后，开始对沿线周边路沿石、树穴石、不平整的井盖、雨水篦子等进行修补提升。“为了给赛事参赛队员及观众营造一个整洁优质的赛事

环境，前期我们实地排查踏勘，针对道路破损情况，因地制宜制定了维修方案。从8月底开始，对赛道全线进行集中维修。”截至目前，马拉松赛事沿线道路的维修养护工作已完成。

树木刷白套红“换新装”



为树木刷白套红 杨显郁 摄

本报讯（记者 杨显郁）为保障树木顺利生长，控制病虫害入侵，持续提升绿化质量，助力全国文明城市创建工作，连日来，平城区园林绿化中心为树木刷白套红“换新装”。

近日，在南环路、滨河路等路段，绿化工人对路旁的树木进行刷白，刷白的树干整齐统一、干净亮丽。绿化工人孟师傅说：“我们严格按照统一标准，刷白距地面高度为1.2米，顶端刷红漆宽度5厘米，刷白高度成一条直线，确保整体美观。”

据了解，该中心实施任务分片、人员分段，逐步实施，保证树木一株不漏。“刷白”工作结束后，认真组织检查，对遗漏或效果不佳的树木进行补刷，确保达到防冻和防治病虫害的目的。

从历史文化街区到城市文化新名片

下寺坡街劲炫“文明风”

白天人潮涌动，夜晚流光溢彩。从历史文化街区到城市文化新名片，下寺坡街不断蝶变升级，映照出彰显城市文明形象的新理念和新时代下的大同“门面”担当。

下寺坡街商业区是一条满载着北魏风情与辽金神韵的街区，毗邻景区和餐饮休闲区，既是城市形象的窗口，又是城市管理的难点和热点区域。近日一个傍晚，记者来到下寺坡街商业区，只见此刻的街道已经亮起街灯，宣传文明城市创建的公益广告醒目亮眼，周边的商户门前宽敞整洁、物品摆放有序；两侧街道上的行人漫步徜徉，均体现出文明礼让，一股文明新风扑面而来。正在华严寺广场溜达的居民彭女士告诉记者：“创建全国文明城市的效果，大家都有目共睹。现在的步行街环境正变得越来越好，大家都喜欢来这里散步。”

据了解，自文明城市创建工作开展以来，为打造下寺坡街商业区整洁干净的环境氛围，华严寺社区已开展

3次卫生整治行动，并对沿街商铺占道经营、乱搭乱建、店外乱设广告牌现象进行劝导。此外，还在街巷内划分非机动车停车位3处。为建设良好的创城环境，宣传创城文明精神，下寺坡街商业区今年累计开展文艺类、科普类活动共10余次，同时派出志愿者进行引导、解疑等志愿服务，为来往游客和居民营造良好的观赏氛围和参与感。

如今，不仅游客在这里可以感受到古都夜景的风采和魅力，老百姓们也切切实实地感受到，“创城”正在让这座城市变得更美好，“创城”让群众真正得到实惠。

本报记者 任翔宇



猪肉价格平稳

本报讯（记者 孙向阳）记者日前从市场上了解到，鲜猪肉价格30元/公斤，排骨40元/公斤，与上月相比变化不大。

近日，在南环路一家农贸市场猪肉销售摊位前，一些市民正在挑选购买鲜肉。一名摊主说，上半年，猪肉价格一直在跌，最低跌至20元/公斤左右。进入7月份，猪肉价格涨了些，然后趋于稳定。近来天气转凉，受玉米、豆粕等猪饲料价格上涨影响，饲料供应紧张，养殖成本增加，加上养殖户惜售存在压栏情况，市场供求发生变化，猪肉价格回升至年初水平。

市科协组织学生开展红色研学实践活动



本报讯（记者 田雁）近日，市科协组织市实验中学的学生们参观了市党群服务中心，开展了主题为“立科普和爱国教育之志，增科普和爱国教育之才”实践活动。

在市党群服务中心，同学们跟随讲解员依次参观了各个展厅，了解了中国共产党的发展历程、革命先烈的英勇事迹以及中国现代化建设取得的伟大成就。通过观看历史图片、影像资料及讲解员的解说，学生们深刻感受到中华民族在历史长河中走过的艰难历程以及中国共产党人为民族复兴所做出的不懈努力，给在场学生上了一堂生动的红色教育实践课。

通过本次活动，学生们更加深入地了解到中华民族的伟大历史和中国共产党人的初心与使命，进一步激发了孩子们的爱国热情和社会责任感。大家纷纷表示，作为新时代的青少年，将坚定理想信念，不忘初心跟党走，争当时代先锋，争做时代新人，长大后为祖国贡献自己的青春和力量。